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 ــوع الأولـــــــــــــالموضــ
 نقاط ) 04(التمرین الأول:

 حیث:2zو  1zمركبین عین الطویلة وعمدة لكل من العددین ال )1
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 حیث :4zو  3z العددین المركبین أعط شكلا أسیا لكل من )2
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zو  ′zأكتب على الشكل المثلثي العددین المركبین  )3  حیث:′′
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 التالیة:zالمعادلة ذات المجھول ℂحل في  )4
        izz 4822 −=+ 

 
 نقاط ) 04( التمرین الثاني:

)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  )kjiO
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  :( )D     و( )L النقطة المستقیم المار من( )1,2,1A والموجھ بالشعاع( )2,0,1u 

)بین أن المستقیمین  -1 )Dو( )L . غیر متوازیین 
)نعتبر  -2 )p المستوي الذي یتضمن المستقیم( )D والموازي لـ( )L . 

012بین أن :  ) أ =+++ zyx   معادلة دیكارتیة للمستوي( )p 
)و المستوي  Aحدد المسافة بین النقطة  ) ب )P . 

)حدد    -3 )( )DAd , 
)حدد معادلة دیكارتیة لسطح الكرة   - أ   -4 )S التي أحد أقطارھا[ ]ABحیث( )1,2,1 −B 

)بین أن تقاطع  -ب  )Sو( )P. عبارة عن دائرة محددا مركزھا ونصف قطرھا 
 

 نقاط ) 40(  التمرین الثالث:
)مباشر المستوي المركب مزود بمعلم متعامد ومتجانس   )jio
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Mالنقطة zذات اللاحقة Mالتحویل النقطي للمستوي في نفسھ الذي یرفق بكل نقطة f)   نعتبر 2   ذات              ′

)حیث:′zاللاحقة  ) 11 ++=′ ziz. 
 .fبالتحویل ′Bصورتھا Bبین أن النقطة  ) أ

 .fالنقطة الصامدة الوحیدة بالتحویل Aبین أن  ) ب

iiیختلف عن zج ) تأكد أنھ من أجل كل عدد مركب     
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−
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Mاستنتج طریقة لإنشاء -           .Aتختلف عن M،من أجلMانطلاقا من′
 

 نقاط ) 80(  التمرین الرابع:
         Ι( نعتبر الدالة العددیةgالمعرفة علىIR: بما یلي( ) 1−+= − xexg x 

))أحسب  1 )xg′ لكلxمنIR ثم استنتج أنg متزایدة على[ [متناقصة على و 0,∞+] ]0,∞−. 

))بین أن  2 ) 0≥xg لكلx منIR لاحظ أن)( ) 00 =g 1) ثم استنتج أن≥+− xe x لكلxمنIR . 

        ΙΙ(نعتبر الدالة العددیةf للمتغیر الحقیقيx المعرفة علىIR   : بما یلي( ) xex
xxf −+
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)ولیكن  )C في معلم متعامد و متجانس  لھاالمنحنى الممثل( )jio
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 ثم أول ھندسیا ھاتین النتیجتین .  
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)أدرس إشارة   -ب     )xf  .fثم ضع جدول تغیرات الدالة ′

)أكتب معادلة المماس للمنحني  -) أ 3 )Cالنقطة  عندO . مبدأ المعلم 

)تحقق أن :  -ب      ) ( )
( ) 1+

=−
xg

xxgxfx  لكلxمنIR ثم أدرس إشارة( )xfx  . IRعلى −

)ي للمنحني استنتج الوضع النسب  -ج     )C والمستقیم( xyالذي معادلتھ :∆( =. 

))  أنشئ  4 )و∆( )C في المعلم( )jio


6.0(نأخذ      ,,
1

1
−≈

− e
( 

          ΙΙΙ(  نعتبر المتتالیة العددیة( )nu : 10المعرفة بما یلي =u  و( )nn ufu  .INمنnلكل  1+=

10أن  ع) بین بالتراج 1 ≤≤ nu لكلnمنIN. 

)) بین أن المتتالیة  2 )nu متناقصة (یمكن استعمال نتیجة السؤالΙΙ- 3- .(ب 

)) استنتج أن  3 )nu. متقاربة ثم حدد نھایتھا 
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 يــــــــــــــــــــــالموضـــــوع الثان
 نقاط 50 التمرین الأول:

     Pكثیر حدود للمتغیر المركبz:حیث 

         ( ) ( ) ( ) izizizzP 125302556 23 −+++−= 

)بین أن المعادلة: )1 ) 0=zP . تقبل حلا تخیلیا صرفا یطلب تعیینھ 

) لدینا :ℂ منzحیث من أجل كلcو,abأوجد الأعداد الحقیقیة )2 ) ( )( )cbzazizzP ++−= 25 . 

) ادلة:استنتج حلول المع )3 ) 0=zP  . 

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس مباشر )4 )jio

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      AB,وC نقط من المستوي لواحقھا على الترتیب :i5  ،i43−  وi43+  . 

 . Cو,ABمثل النقط  –أ    

 مبدأ المعلم .Oتنتمي إلى نفس الدائرة و التي مركزھا النقطة Cو,ABبین أن النقط  –ب   

): حیث  Rمركبة للدورانعین العبارة ال –ج    ) OOR )و   = ) ACR = .  

 
 نقاط 04 التمرین الثاني:

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  )kjio


                                                                             : نعتبر النقط،  ,,,
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)أعط معادلة دیكارتیة للمستوي )   1   )p المار من النقط AوBوC. 

)للمستقیم  وسیطیاأوجد تمثیلا )   2   )D العمودي على المستوي( )P والمار من النقطةΩ. 

 .  OABC)   احسب  مساحة رباعي الأوجھ  3  

)والمستوي Ωبین النقطة أحسب المسافة    )4      )p. 

)كن یل   )5      )Sالمعادلة : يذ سطح الكرة( ) 0
32
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 .ھا و نصف قطرھا حدد مركز  -             

)بین أن   -)  أ 6     )S لمستوي لمماس ( )ABC  . 

)حدد إحداثیات نقطة تماس   -ب          )S والمستوي( )P. 

 
 نقاط 04 التمرین الثالث:

)نعتبر المتتالیة العددیة  ) Ν∈nnu: المعرفة بما یلي 
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)ولتكن  ) Ν∈nnv: المتتالیة العددیة المعرفة كما یلي( )nn uv ln=   من أجلΝ∈n . 
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)أدرس رتابة  ) 2 ) Ν∈nnu واستنتج أن( ) Ν∈nnu. متقاربة 

)بین أن   -)  أ 3 ) Ν∈nnv. ھندسیة محددا عناصرھا 

neunثم استنتج أن :nبدلالة nvأحسب   -ب    
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 .Ν∈nمن أجل   =2
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1210أحسب   -د      .... −++++= nn vvvvS  بدلالةn   121، واستنتج .... −××= nuuup 

 

 نقاط 70 التمرین الرابع:

   Ι(  لتكن الدالةh ة علىالمعرفIR: بـ( ) xexh x −+= 2 

 . hأدرس تغیرات الدالة  – 1             

):  xاستنتج أنھ من أجل كل عدد حقیقي  – 2              ) 0〉xh 

  ΙΙ( نعتبر الدالةfالمعرفة علىIR: بـ( ) xexxxf −−+= )1( 

)نسمي    )Cالتمثیل البیاني للدالةfفي معلم متعامد و متجانس( )jiO


,,  

):   IRمنxبین أنھ من أجل كل   – 1            ) ( )xhexf x−=′  

 ثم شكل جدول تغیراتھا .  fأدرس تغیرات الدالة  – 2           

)بین أن المعادلة    – 3            ) 0=xfتقبل حلا وحیداα  :حیث
2
10 〈〈α . 

)أثبت أن المستقیم –أ   – 4            xyذا المعادلة∆( )مقارب مائل للمنحني= )Cعند∞+ . 

)أدرس الوضعیة النسبیة لـ  –ب                    )C  و( )∆ . 

)يأثبت أن المنحن –أ    – 5            )C یقبل نقطة انعطافAا، عین إحداثیتیھ . 

)تحقق أن : –ب                   ) 051 33 =+−− yexe ھي معادلة للمماس( )Τ  للمنحني( )Cعند النقطةA. 

)أرسم  – 6           )∆  ،( )Τ و( )C . 

)عدد و إشارة حلول المعادلة:mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي  – 7           ) mxxf +=. 

 ΙΙΙ(  نرمز بـSإلى مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني( )Cالمستقیم ،(  و المستقیمین اللذین∆(

 α=xو     x=0معادلتیھما              

): xحقق أنھ من أجل كل عدد حقیقيت   –1 ) ( )xfexxf x ′−+=− −1 . 

بین أن :   – 2        
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